

## 今日沂蒙·市场

临近中秋,高档酒瓶成抢手货

## 一个空瓶竟卖到1000多元

本报9月9日讯 (记者 王逸群)一个废弃的空酒瓶能卖多少钱?9日,记者走访发现,临沂有不少商家做起了高价回收茅台等名牌酒瓶的生意,而节前茅台等酒的大幅涨价,使得不法商贩对空瓶“如饥似渴”。

9日,记者在网上浏览到一篇高价回收茅台酒瓶的帖子,与发帖人取得联系。据了解,对方专收茅台礼盒

海鲜价格居高不下

## 皮皮虾已断货两天

本报9月9日讯 (记者 刘海蒙 马峰)“休渔期已结束一周,怎么海鲜价还这么高?”在沂州路齐鲁水产市场购买海鲜的王女士惊讶地说。

9日,记者在市区多家超市、水产品市场走访发现,虽然开海一周,但今年开海时间频频赶上台风捣乱,再加上中秋、国庆等节日临近,导致临沂的海鲜价格居高不下。

市场上海鲜种类与休渔期前相比没有明显增多,相反有的海鲜还出现断货。梭子蟹的价格仍保持在每公斤

年份酒的空酒瓶,并称,目前普通飞天茅台瓶子能卖50元,15年年份的酒瓶350元,30年年份的涨到1200元,50年的就涨得高了。

“如果礼盒、酒标都保存齐全的话,价钱还能上涨。”该网友表示。

随后,记者走访市区几家专门回收烟酒的商铺,记者发现,这些平时只回收烟酒的店铺,现在也做起了回收茅台酒

瓶的生意。“在我们店里,2008年以后生产的酒瓶要价高一些,但具体能卖多少钱,要视酒瓶样式和包装而定。”一家店铺的老板称,近些天,茅台酒大幅涨价,也使得空酒瓶的回收价也随之“水涨船高”。

同时,记者发现,每家回收茅台酒瓶的店铺都迫不及待地让记者回家取瓶查看,并表示也可以上门服

务。当记者询问这些回收的空瓶有什么用途时,一位老板称,“我们回收的酒瓶都运往北京,具体做什么,不方便透露。”

走访中,一位当地知名酒业公司工作人员表示,现在市场上回收茅台、五粮液等空酒瓶,很有可能是用真瓶装假酒造假,从中谋取暴利。同时提醒市民,在选购名酒时要多留意相关防伪标识。



60元左右。

“受近期沿海台风影响,皮皮虾已经断货两天。市民要想吃到新鲜的皮皮虾,只有再等上三四天了。”做了多年水产生意的刘颖说。

据海鲜市场部分摊主介绍,按以往经验,休渔期结束,随着上市海鲜数量的增多,价格会有所降低。今年受台风和中秋节等因素影响,导致水产品价格居高不下。预计十一过后,随着需求量减少,市民可以品尝到价廉物美的海鲜。

右图:超市海鲜专柜前,海鲜价格居高位。

散装月饼:

## 保质期执行“企业标准”

本报9月9日(通讯员 曹兴春 记者 崔洪英)中秋临近,散装月饼抢先进驻各大超市。许多散装月饼无独立包装,不注明生产日期,保质期却长达2个月。

9日,记者在市区各大超市看到,散装食品区的散装月饼琳琅满目。许多月饼盒里放有防腐剂。临沂市质监局工作人员表示,散装月饼受外界温度、湿度影响较大,保质期一般不超过1个月。

“外贸服装”:

## 低价只因是“山寨”

本报9月9日讯 (记者 孟君 逸群)近来,大街小巷打着“外贸”旗号开张的服装店越来越多,同样的品牌,价格却相差几倍。

9日,银雀山路两侧多家外贸服装店一早便迎来了开门红,很多女孩结伴在店内选购衣服。在一家外贸店内,店内品牌服装大都在100元左右,而在大商场里的价格在四五百元以上。

该店老板称,这些“外贸”服装都是正宗尾货,是通过特殊途径从厂家进来

目前,市面上对散装月饼还没有制定具体规定,月饼保质期执行的是“企业标准”,一些不诚信商家存在虚报月饼生产日期的行为,消费者在购买时一定要注意。

没有统一规范的情况下,市民如何选购散装月饼呢?质监局工作人员表示,首先要看商标,其次看月饼形状是否规范,色泽是否均匀等。另外,消费者要注意保留收据,以便发生消费争议时据此投诉。

的多余正品,由于款式和正品一模一样,价格又便宜,所以“回头客”很多。随后,记者又走访了几家外贸店,发现“外贸”服装品牌几乎应有尽有。

工商执法人员介绍,外贸服装如没有海关罚单、返退证明及中文标志是不能在市面上销售的,否则就是侵权。目前,市场上销售的外贸服装,多数并非真正外贸出身,这些“山寨”产品质量很难保证,消费者要谨慎购买。